



余杭时报

区委常委会传达学习贯彻
习近平总书记重要指示精神

本报讯(记者 阮伟康 陈书恒) 昨日下午,区委常委会召开会议,传达学习习近平总书记近期重要指示精神,研究部署我区贯彻落实工作。市委常委、区委书记刘颖主持会议并讲话。

会议指出,要认真学习贯彻习近平总书记对“十五五”规划编制工作的重要指示精神,结合习近平总书记主持召开部分省市区“十五五”时期经济社会发展座谈会时的重要讲话精神,一体贯彻落实,发挥好“两代表一委员”民意收集反馈、建言献策等作

用,高质量完成好我区“十五五”规划编制工作。

会议强调,要认真学习贯彻习近平总书记第三十五个全国助残日到来之际作出的重要指示精神,深刻把握残疾人事业发展的新方位、新任务、新要求,加强对残疾人事业的全面领导,完善全区残疾人社会保障制度和关爱服务体系,发挥余杭在科技助残、创业助残、就业助残等领域优势,帮助残疾人更多更公平地享受发展成果。

区委常委会传达学习贯彻市两会精神

当好杭州高质量发展排头兵
全力攻坚二季度拼抢上半场

本报讯(记者 阮伟康 陈书恒) 昨日,区委常委会召开会议,传达学习市十四届人大五次会议、市政协十二届四次会议精神,学习贯彻省委常委、市委书记刘非在市两会期间的讲话精神,以及市委副书记、市长姚高员在参加余杭代表团审议时的讲话要求,研究部署我区贯彻落实工作。市委常委、区委书记刘颖主持会议并讲话。

会议指出,要迅速掀起学习贯彻市两会精神作为当前的一项重要政治任务,与学习贯彻党的二十届三中全会精神和习近平总书记考察浙江重要讲话精神结合起来,与贯

彻落实全国两会、省两会精神结合起来,对标对表市两会提出的目标任务,谋深抓实各项贯彻落实举措,推动中央和省市委各项决策部署在余杭落地、见行见效。

会议强调,要坚决当好杭州高质量发展的排头兵,全力推动杭州未来科技城创建国家高新区,争取更多创新平台落户余杭,大力发展人工智能、低空经济、人形机器人、类脑智能等未来产业,推动科技创新和产业创新深度融合。要当好文化传承的排头兵,高质量做好第三届“良渚论坛”筹备工作,稳步推进良渚文化大走廊首期和二期“十大工

程”,加快把良渚文化大走廊打造成为全省高能级文化产业平台,展示杭州“文化+科技”深度融合发展的文化地标与产业地标。要当好共同富裕示范的排头兵,坚持以“千万工程”牵引缩小“三大差距”,谋深做实“强城”“兴村”“融合”三篇文章,大力实施公共服务“七优享”工程,加快推进浙大妇院余杭院区、杭州外国语学校余杭校区等中轴线区域重大项目建设,让老百姓在家门口上好学、就好医。

会议强调,要全力攻坚二季度拼抢上半场。要旗帜鲜明讲政治,把开展深入贯彻中央八项规定精神学习教育与集中整治群众身边

不正之风和腐败问题、整治形式主义为基层减负等紧密结合起来,常态长效抓好问题整改,以实际行动坚定捍卫“两个确立”、坚决做到“两个维护”。要奋力夺取半年红,增强信心底气、正视压力挑战,强化经济运行分析研判,持续巩固扩大优势、补足短板,全力实现“时间过半、任务过半”,确保GDP总量等主要指标继续保持全省第一。要认真开好区两会,积极引导全体代表委员心往一处想、劲往一处使,认真履职尽责、积极建言献策,努力把区两会开成一次团结胜利的大会,为加快建设杭州城市重要新中心提供智慧和力量。

区人大常委会会议传达学习市两会精神
为加快建设城市重要新中心
更好贡献人大力量

本报讯(记者 徐贻鹰) 昨日下午,区人大常委会召开会议,审议并表决通过了区十六届人大五次会议有关事项和代表资格审查报告。区人大常委会党组书记朱红丹列席会议。区人大常委会副主任金国平、沈洪相、楼建平、朱幼群等常委会组成人员出席,区法院院长王文柱,区检察院检察长鲍键,区人大常委会办公室及各工委、区监察委员会、镇街(开发区)人大负责人等列席。

会议传达学习市十四届人大五次会议精神。会议指出,市十四届人大五次会议是在全市上下深入学习贯彻党的二十届三中全会和习近平总书记考察浙江重要讲话精神,团结一致推进中国式现代化城市范例建设进

程中的一次十分重要的会议。今年是“十四五”规划收官、“十五五”规划谋篇布局之年,是浙江高质量发展建设共同富裕示范区关键之年,也是余杭建设“城市重要新中心”攻坚之年。完成市十四届人大五次会议确定的各项目标任务,意义重大。

会议强调,全区各级人大要把学习宣传贯彻市十四届人大五次会议精神作为当前和今后一个时期的一项重要政治任务。要紧扣省委、市委、区委工作要求和决策部署,扎实践行全过程人民民主,依法全面履行人大职责,不断书写人民代表大会制度在余杭实践的新篇章,为加快建设杭州城市重要新中心、高质量发展建设共同富裕示范区作出人大贡献。

区政协常委会召开会议传达学习市两会精神
以高质量履职助力高质量发展

本报讯(记者 吕洋) 昨日上午,区政协常委会召开会议,传达学习市两会精神。区政协主席沈昱主持会议并讲话,区人大常委会副主任沈洪相列席,区政协党组书记姚文华,副主席傅丽华、斯建刚、张瑾、郭青岭参加。

会议指出,2025年是“十四五”规划全面收官、研究谋划“十

五五”规划体系的承上启下之年,也是建设杭州城市重要新中心的攻坚之年。要深刻领会市两会召开的重大意义,深入学习领会,用心把握精髓要义,积极采用多种学习方式,在学深悟透、精准把握、学以致用上下功夫,在全区政协系统不断掀起学习贯彻落实市两会精神热潮,确保市两会精神在余杭落地生根、开花结果。

会议强调,要聚焦履职重点,全面提升协商效能,要深入践行全过程人民民主,充分发挥专门协商机构作用,持续提升建言资政和凝聚共识水平,加强民主监督力度,强化议政建言质效,同时持续健全工作机制,确保政协履职的精准度和靶向性,促进协商成果的跟踪落实与深化转化。要推动自身建设,不断激

发队伍活力,要持续加强委员履职能力建设,切实把学习成果转化为做好政协各项工作的实际行动,推动政协工作提质增效,以更高质量服务中心大局,以更高水平汇聚发展合力,以更高要求深化协商民主,为杭州城市重要新中心高质量发展贡献政协力量。

区政协十二届五次会议举行预备会议

本报讯(区两会宣传报道组 刘丽雯 倪明伟 徐梦雨) 昨日下午,区政协十二届五次会议举行预备会议,区政协主席沈昱主持会议并讲话。区政协党组书记姚文华、区政协副主席傅丽华、斯建刚、张瑾、郭青岭,秘书长吴建中在主席台就座。

会议审议通过了区政协十二届五次会议议程、日程和提案截止日期;宣布区政协十二届五次会议

主持人和报告人名单、秘书长和副秘书长名单、分组和召集人名单;并表彰区政协2024年度优秀委员、优秀(先进)集体、优秀提案、优秀委员工作室、优秀(先进)个人代表。

沈昱指出,过去一年,在全体政协委员的共同努力下,我们助力推动经济社会发展实现新跨越,有力推动杭州城市重要新中心建设,圆满完成各项履职工作,取得了丰

硕的履职成果。希望各位委员再接再厉,进一步彰显优势,做好政协协商与基层协商的有效衔接,展现新时代余杭政协委员的担当和良好风采。

沈昱表示,经过认真筹备,区政协十二届五次会议将顺利开幕。区委对开好这次大会寄予厚望,要求加强领导、精心组织、周密安排,确保大会圆满成功。全体与会委员要以高度的政治责任感和

历史使命感,专心致志参政议政,自觉弘扬良好会风,深入学习思考,积极发表意见,充分展现委员的素质和风采。会议期间,与会人员要严格遵守“十个一律”行为准则和会风会纪“八不准”规定,严肃各项纪律,遵守保密制度,妥善保管好会议材料。希望大家的共同努力下,将区政协十二届五次会议开成一个团结民主、求实鼓劲、富有成效的大会。

国际水利考察团探访良渚古城

本报讯(记者 徐媛 陈玮铭) 25日,由国际大坝委员会(ICOLD)组织的水利考察团抵达良渚古城遗址,来自不同国家的8名国际代表及水利专家,通过实地探访与学术研讨,系统梳理良渚水利系统对人类文明发展的深远影响。

考察团首站来到良渚博物院,系统了解良渚文明“水坝-城市-稻作”协同发展的水利体系。

“良渚古城外围水利系统由11条堤坝构成庞大网络,其防洪标准可抵御百年一遇的洪水,同时兼具灌溉与运输功能。”南京大学副教授赵晓豹讲解道。

在良渚古城遗址公园,考察团实地走访陆城门、南城墙、莫角山宫殿遗址等。赵晓豹现场解析

古城“水门”设计的精妙之处——通过护城河与水道系统,实现漕运、防御与排水功能的统一。

“这里的建筑工程令人印象深刻,良渚先民不仅设计了完善的防洪系统,还对水资源管理非常精心。我猜想他们当时既用这些水道来保障饮用水源,也用于交通运输。”瑞典Fortum Sverige AB公司安全工程师Linda Ingerd Ormann感叹道。

下午,考察团聚焦良渚遗址外围水利系统,依次探访山前长堤双坝(长庆湖)、平原低坝(鲤鱼山遗址)及谷口高坝(老虎岭遗址公园)。在老虎岭遗址公园,专家实地参观坝体剖面展示柜,并了解良渚水利系统特色建造工艺——“草裹泥”。(下转第2版)

余杭正式进入两会时间

区融媒体中心全媒矩阵全面直击

本报讯(记者 俞杰) 又是一年盛会时。随着参加区政协十二届五次会议的政协委员向大会报到,余杭正式进入两会时间。根据此前公布的两会议程,区政协十二届五次会议将于5月27日至29日举行,区十六届人大五次会议将于5月28日至30日举行。

即日起,区融媒体中心将充分发挥全媒体优势,通过余杭时报、余杭电视台新闻频道、“看余杭”客户端、“余杭发布”“天天看余杭”微信公众号等全媒体平台,直击会场、深入一线,并开设“聚焦余杭两会”专题及大区新观察、

两会印象、两会声音等专栏,推出短视频、H5、一图读懂、海报等一系列融媒体产品,全时分享新鲜资讯,全面解读深度信息,让广大市民第一时间了解会议内容、知晓会议进程。

5月27日9时区政协十二届五次会议开幕式、5月28日9时区十六届人大五次会议开幕式,区融媒体中心将通过“余杭发布”“天天看余杭”微信视频号、余杭电视台新闻频道、“看余杭”客户端、FM102.1余杭人民广播电台等多平台同步直播,并加配手语播报。

满怀履职热情 政协委员携良策向大会报到

本报讯(区两会宣传报道组 潘文陈 陈书恒 倪明伟 徐梦雨) 昨日上午,参加区政协十二届五次会议的政协委员带着履职为民的热情和调研建言的成果,陆续向大会报到。

“这是您的出席证,请拿好。”报到现场,委员们依次领取出席证件和会务资料,并在“余杭数字两会”平台上完成签到登记,整个报到环节规范有序、便捷高效。完成报到流程后,委员们认真翻阅会务资料,详细了解会议要求,围绕今年社会关注的热点话题及各自关注的领域展开交流讨论。

科技创新能催生新产业、新模式、新动能,是发展新质生产力的核心要素。今年,区政协委员、浙江海聚科技有限公司董事长孙威带来的两件提案都与科技创新有关。“当下人工智能快速发展,2025年也是智能体发展的元年。”孙威表示,智能体经济的发展将个人和行业带来翻天覆地的变化,这一经济模式也对个体、政府等提出了新要求,“余杭是数字经济‘领头羊’,希望通过此次提案助力构



建智能体经济生态。”

科技如何赋能传统制造业发展,是区政协委员、双枪科技股份有限公司公共事务部总经理严群芳本次参会的关注重点之一。“传统制造业面临全球贸易局势复杂、技术创新滞后、市场需求变化快等诸多挑战。余杭作为数智高地,具有较好的数智技术储备,具备为传统制造业赋能的基础条件。”严群芳认为,可以通过加强技术创新与

研发投入,推动智能化改造与数字化转型,培育新型人才与引进高端人才等,提升企业竞争力、促进产业升级,带动区域协同发展。

区政协委员、杭州爱比利生态农业开发有限公司副总经理朱生花长期深耕农业领域,她将目光投向了农文旅融合发展。“我在余杭从事农业18年,我区乡村振兴已发展到一个新高度。今年,我带来的提案是希望政府和社会各界能

给传统农企更多帮助,帮助一些以产业为主的农企往农文旅方向发展,实现更好的突破。”朱生花说。

科技创新、文化发展、生态文明……这些都是委员关注的热点。大家表示,接下来几天,将以高度的责任感和使命感,全身心投入会议,认真讨论各项报告,聚焦群众关心、社会关切的热点问题,积极建言献策,为余杭加快建设城市重要新中心贡献智慧和力量。